

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Sinfioriana Trujeda Pierredonda
Viuda de González
falleció el día 14 de abril de 1908
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA
R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanas y demás familia
RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas disponibles que se celebren mañana, 14, en las parroquias del Santísimo Cristo (Santander), Santa María, de Ampuero y Marrón, en el convento de Capuchinos de Monte-Iano, Santuario de la virgen Bien Aparecida y colegio de los Padres de San Vicente de Paul (Limpias), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Ampuero 13 de abril de 1910.

SANTORAL
Día 13.—Miércoles.—San Hermenegildo, mártir; San Justino, San Máximo y San Quintiliano.
Día 14.—Jueves.—San Tiburcio, San Valeriano, San Abundio y San Pedro.

José Palacio
VIAS URINARIAS, CIRUJÍA GENERAL
Consulta de 11 a 1, excepto los días festivos
Calle de Burgos, 1, segundo

J. MATA
Enfermedades de los niños y medicina general.
Consulta de once y media a una
BLANCA, 17, PRIMERO

Emilio López Bisbal
ABOGADO
Procurador de los Tribunales
Wad-Rás, 3, 2º

La cuestión de las carnes

La Liga de Contribuyentes de Santander, preocupándose de la cuestión tan vital para la comarca como es esta de la ganadería, ha tenido el excelente acierto de intervenir en el problema planteado por el gremio de carnes de Madrid al pedir la rebaja arancelaria en la introducción del ganado extranjero, y se ha dirigido a todos los Ayuntamientos de la provincia en demanda de datos que puedan dar alguna luz a tan complejo asunto.

Lógicamente pensando, es de esperar que todos los Ayuntamientos, accediendo a la oportuna invitación, se preocupen del mismo problema y envíen a la Liga todos los datos que obran en su poder o puedan procurarse.

Cuestión de vida o muerte es para la Montaña el problema de las carnes, por tratarse de una región esencialmente ganadera, en la que hoy hay muchos partidos judiciales que tienen la ganadería por la principal y casi única base de su riqueza.

Si los deseos del gremio de carnes llegaran a verse traducidos en letra legal e incorporados a nuestra legislación mercantil, experimentaríamos Santander, como todas las demás provincias del Norte, Noroeste y centro de España, un quebranto en su riqueza actual del que difícilmente podrían resarcirse.

La inmediatez sería, al concederse la rebaja solicitada el abaratamiento del precio del ganado, que acarrearía por consecuencia, una baja no muy grande en el precio de la carne. Esto, que a primera vista deslumbraba, y que algunos considerarían como un bien positivo, no es más, imparcial y conscientemente estudiado el problema que un mal irremediable, contra el que debemos prevenirlnos agotando todos los recursos.

A la rebaja del precio de la carne debemos ir por distintos caminos, sin necesidad de remedios tan violentos que no pudiéndonos resistir el organismo ocasionen su muerte.

Abaratar el precio de un producto, determinando para conseguirlo la extirpación de una parte de riqueza tan considerable como la pecuaria, es un contrasentido que lógicamente pensando no deba prosperar.

Las causas que mantienen alto el precio de las carnes son varias y obedecen a distintos factores que hay que estudiar separadamente.

Una de ellas, como bien apunta nuestro querido colega de Potes, *La Voz de Libana*, es el crecido número de intermediarios que en la compra del ganado intervienen. En manos de estos intermediarios queda una de las mejores partes del negocio, y a ello es debido que las reses que se venden en los centros de venta a precios relativamente reducidos llegan a los lugares de destino, y al consumidor en último término, enormemente recargados sin ventaja ni para el público ni para los vendedores.

Suprimir estos intermediarios como ya han hecho algunas regiones pudiera ser una solución para conseguir que disminuya el precio de la carne. Pedir rebajas en los precios de transporte es otro recurso que debe tenerse

clamada por el señor gobernador, y ningún otro documento más, le parece al señor Ochoa, y le parecerá a cualquiera, que queda bien demostrado lo impropio de la multa que el señor gobernador le impuso y de la conculación que siguió a ella.

Pues bien, ayer se presentó en el Gobierno civil el señor alcalde de Ruesga con todos estos documentos y se los entregó al señor secretario; pero aleccionado por la experiencia y usando de su derecho, solicitó respetuosamente un recibo de ellos. El señor secretario, no sabemos por qué motivos se negó a dárselo, después de decir que debían haber venido por correo, y el señor Ochoa ante esa inesperada negativa, recogió los papeles y se retiró. Hoy volverá acompañado por otros dos queridos amigos nuestros, personas de representación social y política, y reproducirá su pretensión, y es de creer que el secretario después de haberlo pensado bien, con la almohada por consejera, la atenderá en cumplimiento de su deber.

Lo gracioso sería, y no lo tenemos por imposible, que el señor gobernador, alegando que en el día de hoy han transcurrido ya con exceso las cuarenta y ocho horas que se le señalaron como término para cumplir la orden del señor alcalde de Ruesga, se creyera autorizado para suspenderle del cargo. De casos análogos hay precedentes.

A un alcalde de un pueblo apartado de la provincia le multó el señor gobernador porque no había cumplido una orden suya, que en el momento de imponerle la multa probablemente no había recibido todavía, y que de cualquier manera no había tenido tiempo de cumplir.

NOTICIA IMPORTANTE

LOS MUELLES DE MALIAÑO

Por un conducto extraordinario que nos merece entero crédito ha llegado a nosotros una noticia extraordinariamente benéfica para Santander.

Se trata de la orillación de las dificultades que existían para la adquisición por la Junta de obras del puerto de la línea de muelles de Maliaño, propiedad ahora de la excelentísima señora marquesa de Manzanedo.

Sabiendo que la Junta de obras del puerto, en una de las sesiones celebradas, acordó hacer proposiciones concretas a la mencionada señora marquesa ofreciéndola la compra de los muelles mediante el pago de una cantidad y con las condiciones de que dimos noticia a su debido tiempo.

Según nuestros informes la señora marquesa se ha servido aceptar las proposiciones de la Junta, y en este sentido ha escrito el apoderado de la señora marquesa nuestro distinguido amigo el marqués de Hesas al presidente de la Junta de obras del puerto nuestro también respetable amigo don Eduardo Pérez del Molino.

La noticia, como ya dijimos, no puede ser más importante ni más grata para Santander. La posesión de esos muelles por una entidad como la Junta de Obras, que es una conjunción de las fuerzas vivas de la localidad, significa un enorme progreso para la población y un decisivo paso adelante para la facilitación de nuestro desarrollo comercial.

ALBUM POETICO

A NUÑEZ DE ARCE

En la lucha tenaz de las ideas, cual cumple a la designación soberana, acco es tu estrofa del dolor humano que nublamente en consolar te empleas.

El arte que abriéntas y hermoseas abre la vista al misterioso arcano, y señalado queda por tu mano el fin de nuestras lides gigantes.

¡Siempre, siempre tu voz en el combate alentando la fe consoladora que el desgarrado corazón no alcanza!

¡Siempre, siempre tu mus, excelso vate, mostrándonos al espíritu que llora el tris celestial de la esperanza!

JOSÉ JURADO DE LA PARRA.

cos de sociedad

Por los señores marqueses de Píñal ha sido pedida para su hijo don Alfonso la mano de la bellísima señorita Adelaida Fernández Hontoria, hija de los señores condes de Torrelanz.

La boda se celebrará en Madrid después del verano, probablemente el día 16 de octubre.

INCALIFICABLE

Para que no se perdiera, después de ponerla en el correo, como sucedió, por lo visto, con la anterior, la nueva comunicación del señor alcalde de Ruesga al señor gobernador civil, y con objeto, aunque no se perdiese, de que no sufriera el menor retraso, para cumplir lo que se le ordenaba, hej) pena de suspensión del cargo, en el término perentorio de cuarenta y ocho horas, el señor Ochoa y nuestro querido amigo, tomó ayer el tren y trajo los papeles a la ciudad.

Como es hombre formal y a quien disgusta mucho que se dude de su palabra, como lo ha hecho el señor gobernador en términos bien claros y no poco molestos, no se contentó con traer la consabida solicitud nuevamente formada, con las copias de las certificaciones correspondientes, que prueban de una manera palmaria la exactitud de sus asertos y la injusticia de la denuncia de los solicitantes; sino que ha querido ademsñar todos estos documentos con un fidejo del señor alcalde de Ruesga en que se declara que el día 20 de marzo presentó el señor alcalde de Ruesga en aquellas oficinas un pliego oficial para entregar el correo. Como en el registro del Ayuntamiento de Ruesga consta que en ese día salió la solicitud re-

En honor de un militar montañés

Debiendo regresar en breve a su pueblo natal, Potes, el bravo e ilustrado capitán de Ingenieros don José Cueto Fernández, que tan bizarramente se ha batido en Melilla, desde el principio al fin de las operaciones, tomando parte en sangrientas acciones, entre ellas en la memorable del día 27 de julio, sus paisanos y vecinos de todos los pueblos lebaniegos se disponen a tributarle un cariñoso homenaje de admiración en una forma que resulte digna de sus méritos.

Al efecto, respondiendo a una idea vertida en *La Voz de Libana* por don José María Balmes, se ha abierto una suscripción en las columnas de aquel periódico, esperándose que el éxito corone la feliz idea.

Según parece, existe el propósito de regalar al señor Cueto una espada de honor como recuerdo de las acciones de guerra en que tan alto puso el nombre de su tierra nativa.

Excusado es decir que nos parece merecido el homenaje y que hacemos votos porque los deseos del señor Balmes y demás iniciadores de la idea tengan el justo éxito que corresponde a tan levantada iniciativa.

Preparativos electorales

Del distrito de Cabuérniga

Dica nuestro estimado colega *La Voz de Libana* que en *El Formentor Lebaniego*, que sin duda se publica también en Potes, ha aparecido una carta firmada por don Pablo Garnica, en la que se afirma rotundamente que «un que los conservadores, sin duda por no contar con las fuerzas de que alardean, proponen arreglos, él, por su parte, no ha de aceptar ninguno en que sus amigos no queden enteramente a salvo».

A lo cual replica *La Voz de Libana*: «Esto nos obliga a decir que nuestras referencias, que por su origen nos merecen entero crédito, son completamente distintas a lo que el señor Garnica afirma en su carta».

En contra de las afirmaciones que el señor Garnica hace en su carta, nosotros afirmamos:

- 1.º Que no fueron los conservadores los que propusieron el arreglo.
- 2.º Que don Pablo de Garnica había aceptado el distrito de Castro-Laredo cediendo el de Cabuérniga al señor Redonet.
- 3.º Que el señor Carande se negó a aceptar el salir diputado por la circunscripción, pues dijo prefería luchar por Cabuérniga a ser diputado sin luchar por la capital.

Si alguien pone en duda la verdad de estas afirmaciones, apelamos al testimonio de las personas que intervinieron en las negociaciones de arreglo.

Además, por si lo expuesto no fuera bastante, que muy descontentadizo habrá de ser quien así lo juzgue, añade:

«En corroboración de lo que acabamos de decir hacemos público un telegrama que don José Martínez Carande dirigió ayer a un amigo contestando a otro telegrama en que este le enteraba del contenido de la carta del señor Garnica publicada en *El Formentor Lebaniego*».

«Puede decir en mi nombre que es menester preservar inaudita y suponer crédulos lectores, negar ese señor que el propósito renuncia para siempre ese distrito ir a Castro Laredo; llevar ahí un conservador y a mi Capital, quedando todo el deshecho por mi rotunda negativa.»—Carande.

ASUNTOS LOCALES

POR SANTANDER

El próximo sábado saldrá para Madrid la comisión designada por la Junta del Palacio de la Magdalena, que va a la Corte a entregar al Rey las fotografías obituariales que se le han presentado y que demuestran el actual estado de las obras de la real residencia voreniega.

Componen la comisión el diputado a Cortes don Pedro Acha, activo y dignísimo representante de Santander, uno de los primeros iniciadores del proyecto, al que viene prestando todo su juvenil entusiasmo con éxito bien notorio; el presidente de la asociación de propietarios don Bernabé Toca, tesorero de la Junta, que ha llevado su interés por la Montaña hasta sufrir recientemente las molestias de un larguísimo viaje para sumar adhesiones a la idea de la construcción del Palacio, y don Antonio Fernández Baladrón cuyo nombre va siempre unido a todo lo que represente algo de provecho, útil y benéfico para Santander. Aquella semilla que sembraron amores santanderinos en el surco de la buena voluntad crece hermosa y lozana y seguramente no tardará en dar el fruto apetecido. Escribe para los montañeses no es necesario encomiar, una vez más la importancia que para Santander tiene el grandioso proyecto.

El mismo día saldrá para Madrid el alcalde de Santander, el presidente de la Junta de Obras del Puerto don Eduardo Pérez del Molino y el ingeniero don Jesús Grinda.

Estos señores llevan la misión de mostrar al Rey otro colosal proyecto, el de la unión del Boulevard con la Magdalena, proyecto que don Alfonso conoce pero con muy pocos detalles, para así poder dar su opinión.

En la entrevista con el Monarca las comisiones han de pedir al Rey, mostrándole planos y fotografías, su valioso apoyo.

Estos dos proyectos son de indudable trascendencia para Santander, por eso el viaje tiene gran importancia para nuestra ciudad y las comisiones deben llevar, seguramente, algunos que planos y fotografías, llevarán hasta la regia estancia un cortés y respetuoso testimonio de amor y respeto del pueblo santanderino.

Panorama

Veintiseis ó veintisiete señores republicanos pretenden, según se dice, ser en Madrid candidatos. No, si como haber, sólo hay españoles ibicados prontos a sacrificarse en cuanto les digan: ¡Vamo!

Al ir a celebrarse en Pamplona un ceseñto hace días, desapareció el novio antes de empezar la ceremonia.

El hombre, al ver de cerca la fiera matrimonial, sintió pánico y tomó el olivo.

Pero más le valiera haberlo pensado antes, porque su fuga causó tal indignación entre los invitados, que se dedicaron a buscarle por toda la población, le encontraron y le dieron una paliza que le dejaron hecho polvo.

Novia y novio se quejan ahora de su suerte con amargo acento.

«Me han deshecho la boda»—dice ella— y él responde:—«Peor estoy yo, porque a ti te han deshecho la boda, y a mí el estornón!»

El estornón y otra porción de huesos. Es lo que él dice:

«¿Qué burlas tiene la suerte! Me niego, lleno de pánico, a aceptar una costilla, y me rompen tres ó cuatro!»

Se ha fundado recientemente en Friburgo un club de calvos, en el cual, tanto entre los socios como en la dependencia, no se admite a nadie que tenga pelo.

Todos los meses los socios de este club se reúnen en fraternal y pelado banquete, servi-

do en el local de la sociedad y condimentado por el cocineiro de la misma.

El cual banquete tendrá sobre los demás de Europa la ventaja, claro está, de que no se encontrará jamás un pelo en la sopa.

Entre un grupo de obreros desocupados de los que andan dando tanto que hablar ahora en Madrid, pidiendo limosna en grupo, se repartieron el otro día sesenta papeletas de trabajo.

Y de los sesenta que las recibieron se presentaron a trabajar diecisiete.

Los cuarenta y tres restantes, por lo visto, se equivocaron al pedir. No estaban necesitados de trabajo, sino de reposo.

Descansen, señores.

Al volver a su tierra el expresidente Roosevelt lleva como producto de sus cacerías en África 4.897 mamíferos, 4.000 pájaros, 2.000 batracios y reptiles, 500 pescados, muchos invertebrados y varios miles de crustáceos y coleópteros.

Se dijo hace tiempo que Roosevelt aspiraba a transformar en monarquía la república norteamericana proclamándose rey.

Pero no era eso.

El reino que él quiere, y eso no está mal, es, según los estatutos, el reino animal.

El ministro de la Gobernación se dispone a intervenir en la política municipal de Valladolid, donde los amigos de Alba, que son mayoría, están desarrollando una política automovilística, esto es, atropellando a todo el que se les pone por delante.

Los elementos más prestigiosos de Valladolid se han dirigido al ministro rogándole que ponga remedio a aquella situación y a los atropellos de pies y manos. De manos sobre todo.

No se sabe lo que hará el ministro. Lo que sí se sabe es que los kaldes de Quebdana, aprovechando la circunstancia de hallarse ahora en Madrid, se van a dar una vuelta por Valladolid a fin de aprender las prácticas políticas de Alba y su gente.

Pues dicen sin son de crítica los vecinos del Muluya que es la de Alba una política más marroquí que la suya.

[Ya bien que aprende! AMADIS.]

Dramas sin nombre

Anteayer apareció flotando en las aguas limpias de la bahía el deforme cadáver de un hombre anónimo.

Nadie lo conocía ni pudo aportar datos sobre su destino ó procedencia. Su cara, monstruosamente mutilada, no dijo nada y tampoco la espantosa expresión de sus cuencas vacías. El Juzgado fué al muelle, ordenó la recogida de los restos humanos y su conducción al Hospital.

Ayer se le hizo la autopsia y hoy se le dará tierra en la fosa común de Ciriego.

Hay en las líneas vulgares de estos dramas mudos, una patética fuerza sugestiva, un velo de misterio que al caer sobre los rostros desfigurados de los muertos hace palpitar el corazón violentamente. Su interés está precisamente en que no lo tienen, y vamos a explicar esto que al puede parecer una paradoja.

Ante un cadáver que no se sabe de quien es ni de donde viene, nadie se siente herido por el agolmo humano de saber que no pertenece ni al círculo de su familia ni de sus amigos. Pero al mismo tiempo en el espíritu pensador despiertan como avea de cementerio un mundo de ideas y de interrogaciones que baten el vuelo en torno de los restos tristes y marcados.

Siempre el anónimo, siempre el enigma tienen una honda fuerza de atracción é inspiran a las almas una emoción profunda. Un cadáver sin nombre es siempre la negra boca de un misterio, en cuyo fondo duermen todos los absurdos y todas las leyendas. Desde el accidente fortuito hasta el drama sagrado engrandecido por las ideas grandes, hasta el asesinato ruin, todo cabe ante la vista de un cuerpo que flota entre dos aguas, sin saberse qué viento ó qué corriente lo han empujado desde sabe Dios dónde.

Ese mismo cadáver que anteayer fué hallado en nuestro puerto, que nadie pudo identificar, que nadie eohó de menos, ni por cuya ausencia nadie ha reclamado, de qué última escena, de qué drama fué protagonista en la tragicomedia de la vida?

Acaso la muerte le sorprendió cuando hundaba su esperanza en un ensueño rosado ó una quimera hermosa aceptada de la mejor gana. Acaso su último grito fué para maldecir a la Negra, a la Azclaga que se interponía entre él y la fortuna para hacerla imposible.

O, bien por el contrario, en la gestación de la desgracia laboraron gérmenes de desesperación, de excecplismo, de amargura, que hicieron que los labios, broncíneos, del color de la tierra, se sonriesen a flor de agua en un rictus trónico, antes de ocultarse bajo la sábana azul fría como la losa de un sepulcro, que lo oculta y lo sepulta todo...

Allá en lejanas tierras, Dios sabe dónde, en una casita pobre y erj-belgada, algunas mujeres, una madre ó una esposa avizorarán intranquilas la lamensidad del horizonte, preguntando a los cielos noticias del amado ausente.

Quando pase el cartero, distribuidor de dichas, sentirán más vivas sus cruces alternativas de ilusión y de desesperanzas.

Acaso se figuran que su deudo, su esposa ó su hijo está ya en América en el continente fabuloso y que en breve tendrán noticias de él.

Y quizás se extingan sus vidas torturadas, sin saber que en Santander, un puerto del que quizás no oyeron hablar nunca, se ha dado tierra a un cuerpo monstruosamente deforme, que apareció un día entre dos aguas, sin que se lograra descifrar el enigma doble de su destino y de su muerte.

CORTESANAS

Arte de pedir limosna

En la calle del Príncipe, de nueve ó doce de la noche, sentados en el suelo, solos y pobres, lloran dos niños pequeños durante una semana. Al cabo de ese tiempo, a la misma hora próximamente, lloran en otra calle. No piden limosna, pero sí se les pregunta el motivo de su aflicción responden, con su media lengua sugestiva, que tienen frío y hambre.

Este sistema de explotar a los niños por medio de la caridad pública es *le dernier cri* de tan infame escuela.

Los dos obreritos de esta industria, a quienes nos referimos, están perfectamente aleccionados. Pero el uno es tan pequeño que se duerme, a pesar del frío de la noche y de la dureza cruel de su asiento.

Su señor socio, más diestro y espablado, le llama.

—No te duermas, que pasa mucha gente; llora otro poco...

El nene se incorpora con esfuerzo y horriquee a compás unos minutos con todas las trazas de cumplir un mandato penosísimo, y en la esquina de la calle una mujer, que no merece serlo, acoccha el grupo y le vigila, pero no hay brazo cumplidor de tantas leyes buenas y sabias como en España se menosprecian, que arrastre a la mala mujer hacia el castigo que pide su impío comercio, por la acción inicua de la inocencia y de la caridad...

Mientras los dos chiquitines representan en el suelo su comedia de llanto y abandono, una niña espigada, como de doce años, es pide una limosna de esta manera.

—Señorita, una caridad, que es usted muy guapa...

La consecuencia nos hace sonreír y la sonrisa, convenida y aprendida de memoria, para decirle a todas las señoras jóvenes, aunque sean más feas que *Picla*, nos repugna y nos da tristeza.

Puede pensar que los ciegos con vista que arañan un violín por las calles, atisbando las ventanas de las cocinas, explotan la credulidad de alguna sencilla doméstica desgranando las coplas callejeras de su cancionero galante, pintoresco y festivo; pero hacer creer a los niños que las señoras, en vez de darles una limosna por el amor de Dios, les van a pagar a perra chica una adulación risible...

Es oportuno la caridad de la manera más dolorosa y censurable.

Bueno que un industrial de la copia alustiva, más ó menos pícaro, le quite a una moza aquello de: *Emperatriz de las Indias—qui siera nonbraría yo—á la hermosa cocinera— que se ha asonado al botón; pero; por Dios, no se enseñe a los niños á creer que para aplacar el corazón de una dama española hay nada tan conmovedor y eficaz como decirle: es usted muy guapa...*

Empequeñecer y deprimir el reclamo de la caridad hasta ese punto, en labios inocentes, y hacer miserable y frívolo el santo liso de ternura y simpatía entre la señora culta y el niño pobre, es odiosa labor de inmoralidad que acusa mucha ignorancia y mucha perversión en el moderno arte de pedir limosna.

CONCHA ESPINA DE SERNA.
Madrid, abril de 1910.

SALÓN PRADERA

Entre *Bohemios* admirablemente cantada por la señorita Velasco y el señor Barreto, y *El tambor de granaderos* que todas las noches es un éxito muy legítimo para la gentil señorita Alvarez y el señor García Iñiguez, tuvo lugar la presentación del tenor Morales, cuyo solo anuncio llenó de bote en bote el amplio local.

Empezó ésta segunda parte con la famosa *stollana de Cavalieri* rústica cantada á bellón corrido y que le valió una calorosa ovación al debutante. Efectivamente, el modesto obrero no ha perdido el tiempo durante su estancia en Madrid, y bajo la acertada dirección del maestro Alvirá ha conseguido que la voz pierda la brusquedad y aspereza que tenía y gane en limpidez y buena emisión.

Decir que ya es un cantante completo, sería faltar á la verdad, y el simpático muchacho no ha valido á que le engañen. Aún necesita adquirir matices, el claro-obscuro, y sobre todo, *media voz*, que es el acierto más grande con que trepazan todos los que se hallan en sus condiciones y no han recibido desde muy jóvenes una verdadera educación artística: él, que es estudioso, pondrá todo su interés en completarse en ese sentido, y a poco que trabaje y se fija, logrará conseguir ese instinto del ritmo, de compás y del ajuicio que aún le faltan en absoluto.

Por lo demás, su voz es buena, extensa y bien timbrada, verdaderamente varonil, y no obstante la tímida experimentación ante el público y las malas condiciones acústicas del local, todos pudieron apreciarlo así evocándole ruidosamente hasta el extremo de obligarle á una gratificación que consistió en el brindis de *Cavalieri rústica*.

Lo acompañó muy acertadamente al piano el infatigable maestro Vilches.

Círculo Mercantil

Anoche se reunió la junta directiva de esta sociedad bajo la presidencia del señor Madrazo...

Se dió lectura de las listas de suscripción recibidas en la secretaría del Círculo hasta el 5 del corriente...

Después de lamentar la indiferencia y apatía que, en cuestión de tan vital interés para la vida económica de la ciudad...

Una petición del señor Palacios se acuerda pedir á quien corresponda se corrija ciertos procedimientos que á la llegada de los pasajeros de América se practican por el resguardo...

NOTAS BILBAINAS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El Banco de Bilbao estáfado

Acabo de tener noticia de que en el Banco de Bilbao se ha cometido una estafa importante.

Un empleado del mismo llamado Jesús Garrig, había cometido un desfalco que ascende, según mis noticias, á 36.000 duros.

El autor del hecho fué perseguido por la policía con tal tino y discreción, que ayer se le dió parte, y esta tarde está en poder del jefe de la guardia municipal señor Aduar.

Contra el plano su delito, en el cual no aparece complicado ninguno de los demás empleados del Banco y sí únicamente un tal Alberto Goiri que se confía cesará pronto en poder de la policía.

Esta trabaja con gran actividad y tiene una pista muy segura.

Cría de Infiel

Y va de robos. Una respetable señora de Bilbao ha presentado una denuncia contra una criada que le ha robado 3.000 pesetas y un vestido nuevo de gran valor...

¿Para qué lo quería la criada?

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de zapateros de la fábrica del señor Mens.

Mitín infantil

Se prepara un grandioso mitín contra las escuelas laicas. Tendrá la originalidad de ser público y oradores absolutamente infantiles.

Millares de niños acudirán al sitio designado cantando el Himno contra las escuelas laicas, que ha comenzado ya á cantarse en muchas escuelas.

La orqueata de Lasalle

Para los amateurs de la buena música ha sido el día de hoy un gran día. Se han puesto al público los carteles anunciando que el día 19 dará su primer concierto en el teatro Arriaga la gran orqueata de Munich, dirigida por Lasalle, y el día 20 el segundo.

Saltar

El día 24 dará su concierto el eminente pianista Sauter.

AUDIENCIA

Ayer se celebró la vista de la causa del Juzgado de esta capital, seguida contra Eloy Fernández Britz, procesado porque riñendo con Antonio Ruiz en la calle del Puente por reclamarle éste una rueda de bicicleta que se ne gaba á entregarle porque le debía una ó dos pesetas, cargó el primero al segundo una l ucción en la mano derecha que curó á los 24 días.

El Ministerio fiscal calificó el hecho de un delito de lesiones menos graves y de autor al procesado para el que pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 60 pesetas de indemnización, y la defensa negó la participación atribuida al acusado.

Por falta de delito ha sido absuelto Justo Baldomero García Fernández, que se hallaba procesado en el Juzgado de Torrelavega por amenazas á un funcionario público.

El señor ministro de Fomento ha remitido á la Jefatura de Obras públicas de esta provincia un ejemplar del pliego de condiciones que ha de regir para la construcción de la cilla del Telégrafo Inglés de Tanager.

Dicho pliego puede ser examinado por quienes lo deseen en las oficinas de la Jefatura.

Garreras (Academia Montañesa) Ingenieros militares Internos y Externos Atarazanas, 5. 4.º civiles

Comenzarán las clases el día 1.º de abril

Variaciones atmosféricas observadas ayer por el óptico señor Basañez Arce, calle de la Blanca, 10.

ALTURA BAROMÉTRICA A las ocho de la mañana... 757 A las doce... 755'2 A las cuatro de la tarde... 754

TERMÓMETRO A las ocho de la mañana... 14'8 A las doce... 18 A las cuatro de la tarde... 17

Máxima... 19'2 Mínima... 11'2 Tendencia del barómetro, subir.

Gran restaurant LABADIE BLANCA, 16.—TELÉFONO 101

El más moderno y elegante. Capaz para 150 comensales.

Almuerzos, á 2'50 pesetas; comidas, á 4 Servicio permanente á la carta. Especialidad en bodas y banquetes. Plato del día: Ternera á la financier.

Los sucesos de anteyar.—Fué ahogado

Por los médicos forenses señores Ruano y Alor se hizo ayer en el Hospital de San Rafael la autopsia del cadáver desconocido hallado el día anterior en las aguas de nuestra bahía.

La diligencia de la autopsia fué muy penosa por el estado de descomposición del cadáver.

ver, cuya piel se hallaba en completo estado de maceración.

Del resultado de la autopsia se averiguó que la muerte fué producida por sumersión en el agua y que el accidente debió ocurrir pocos momentos después de la comida, pues en el estómago de la víctima hallaron algunos alimentos.

Opinan los médicos que el cadáver debió permanecer unos treinta días en el agua.

Para digerir bien y no sufrir del estómago, necesario es masticar bien, teniendo dentadura fuerte y sana, lo que se consigue usando á diario el gran antiséptico y mejor dentífrico, Litor del Polo.

Balanco del Banco de España Las existencias oro en Caja á fines de la semana se cifran en 549.12 millones; de ellos, 78.16 correspondientes al Tesoro y 461.96 millones al Banco. Aquéllas acusan, respecto al balance anterior, una disminución de 3.78 millones, y éstas, por el contrario, aparecen acrecidas en 1.28 millones.

Las existencias plata pasan de 777.26 á 771.98 millones, y la circulación de billetes acusa un aumento de 1.676.41 á 1.690.19 millones.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro presenta un saldo en contra de éste de 14.54 millones. En la anterior semana ese saldo era favorable por la suma de 1.79 millones.

Las disponibilidades oro por ingresos de Aduanas ascienden á 71.64 millones, ó sea, 170.000 pesetas más á las registradas á fines de la semana precedente.

Dtor. Corpas Castanedo OCULISTA

Consulta de once á una, San Francisco, número 13.

Asociación de Amigos del árbol y del pájaro

Nuevas adhesiones: Don Luis Polo y Español, don Ignacio Mezarrasa Pardo, don Ruperto Arrarte, don Domingo Corcho, don Miguel Quijano, don Luis Martínez Guitián, don Vicente Pereda Revilla, don Juan Antonio Villegas, don Enrique Vial, don Manuel Pelayo, don Manuel Martínez Conde, don Hermán Hoppe, don P. blo Hoppe, don Pedro Dórga, don Francisco Larrosa, don Robustiano Carrera, don Luis Ríos Rocañil, don Juan Díez Soto, don Gumersindo Sáinz, don Vicente Aguinaco, don J. Bartolomé Cegigas, don José Castañeda, don Ramón Presmanes, don A. Freijo de la Escalera, don Francisco Jiménez de la Escalera, don Joaquín Cortiguerra, don Jaime Ribalsaygua, don José Ciria.

Para poder trasladar á Madrid á un niño ciego llamado Emigdio Fernández Liso, que ha sido admitido en el Colegio de sordomudos y ciegos, nos ruega su padre que impetemos á caridad de nuestros lectores.

Vive en la calle del Convento, 1, bsjo.

La Gaceta ha publicado un decreto de Fomento convocando á concurso público entre españoles ó entidades españolas constituidas como navieros ó armadores nacionales, para la contratación de servicios de comunicaciones marítimas, rápidas y regulares, comprendidas en el artículo 17 y el cuadro C. tercer grupo, Africa, de la ley de 14 de junio de 1909.

Las proposiciones se presentarán al director general de Agricultura, Industria y Comercio, en el ministerio de Fomento, el día 10 de mayo próximo, juntamente con el resguardo definitivo de haber constituido una fianza provisional de 125.000 pesetas en metálico ó en valores públicos.

La apertura y lectura de las proposiciones se verificará el mismo día, á las once y media de la mañana.

Al decreto acompaña el pliego de condiciones del contrato.

Manuel Pedrera suspende la consulta desde el 10 hasta el regreso del Congreso de medicina de Sevilla y

GRAN SALÓN DE PELUQUERÍA E. LINACERO

El más espacioso y de mejores condiciones higiénicas.

BOULEVARD DE PEREDA, 3 Salón limpia botas en el mismo local.

Contratista aprovechado

Por la guardia civil del puesto de Villacueva ha sido denunciado el vecino de Renedo don Venancio Arce, de profesión contratista, por haber arrancado de un muro de contención que existía en la carretera de La Pasiega á Peña Castillo piedra de sillera en una extensión de 25 metros, empleándola en una obra que está haciendo en el pueblo de Parbayón para la sociedad Centrales Eléctricas.

El señor ministro de Fomento ha remitido á la Jefatura de Obras públicas de esta provincia un ejemplar del pliego de condiciones que ha de regir para la construcción de la cilla del Telégrafo Inglés de Tanager.

Dicho pliego puede ser examinado por quienes lo deseen en las oficinas de la Jefatura.

Garreras (Academia Montañesa) Ingenieros militares Internos y Externos Atarazanas, 5. 4.º civiles

Comenzarán las clases el día 1.º de abril

Variaciones atmosféricas observadas ayer por el óptico señor Basañez Arce, calle de la Blanca, 10.

ALTURA BAROMÉTRICA A las ocho de la mañana... 757 A las doce... 755'2 A las cuatro de la tarde... 754

TERMÓMETRO A las ocho de la mañana... 14'8 A las doce... 18 A las cuatro de la tarde... 17

Máxima... 19'2 Mínima... 11'2 Tendencia del barómetro, subir.

Gran restaurant LABADIE BLANCA, 16.—TELÉFONO 101

El más moderno y elegante. Capaz para 150 comensales.

Almuerzos, á 2'50 pesetas; comidas, á 4 Servicio permanente á la carta. Especialidad en bodas y banquetes. Plato del día: Ternera á la financier.

Los sucesos de anteyar.—Fué ahogado

Por los médicos forenses señores Ruano y Alor se hizo ayer en el Hospital de San Rafael la autopsia del cadáver desconocido hallado el día anterior en las aguas de nuestra bahía.

La diligencia de la autopsia fué muy penosa por el estado de descomposición del cadáver.

VICENTE AGUINACO OCULISTA

Consulta de diez á una.—BLANCA, 40

Se ha publicado una real orden confirmando lo dispuesto acerca de la prohibición absoluta para los funcionarios de Hacienda, sea cual fuere su categoría de ser representantes, agentes ó apoderados de toda persona, entidad ó corporación que tuviese asuntos en trámite ó relacionados con la gestión de los intereses públicos.

El efecto, todos los jefes de las dependencias de los centros y delegaciones de Hacienda facilitarán informes sobre las relaciones de sus funcionarios con los gestores de dichos asuntos.

La omisión de noticias referentes á inteligencias de funcionarios de Hacienda con arrendatarios del cobro de contribuciones, del impuesto de consumos ó con agentes de negocios que gestionen en las oficinas de Hacienda reclamaciones de cualquier índole, dará lugar á que se instruya expediente gubernativo al jefe inmediato, en averiguación de las causas que determinaron la omisión observada.

El tratamiento preventivo de la apendicitis existe. Térgase el vientre libre usando los maravillosos Grains de Vals, purgantes, laxantes y depurativos. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Vente: Pérez del Molino y farmacias.

Ha sido ascendido á guardia de seguridad de primera clase con destino á Santander el que lo era de segunda en Barcelona, Mariano Martín Fonfría.

Somatose

Mejor tónico para débiles y convalecientes.

Gran Gabinete Ortopédico

DE CESAREO DE GRADO donde se construyen y arreglan toda clase de miembros artificiales.—Especialidad en braqueros para niños y personas mayores.

CALLE DE TETUAN, 33, 1.º—SANTANDER

El distrito de Cabuérniga

Nos dicen de Potes que anteyar llegó el candidato señor Garnica.

Ayer visitó los Ayuntamientos de Vega de Liébana y Pesaguero, r. gresando mal impresionado.

El señor Garnica siguió su viaje á Unquera.

Resacas para hoy

Pleamar, 5'28 m. y 5'50 t. Bajamar, 11'49 m. y 0'00 t.

Romazcos

Ayer fueron sacrificados en el matadero público:

Reses mayores, 15, menores, 10, con peso de 3.982 kilos.

Cerdos, 8, con peso de 590 k. los.

Corderos, 86.

Se ha declarado con carácter general que la reducción del tipo de programa del 12 al 3 por 100 sobre utilidades, establecida en el art. 11 de la Ley de Presupuestos de 28 de diciembre de 1908, sólo alcanzará á sociedades que ejerzan exclusivamente Industrias comprendidas en la tarifa tercera de las anejas al reglamento de la contribución industrial.

El DTOR. SANTIUSTE BUEGA

anuncia á su clientela que, teniendo que asistir al Congreso de Lariología que se celebrará en Sevilla, suspende su consulta desde el día 9. Oportunamente anunciará su regreso.

Por el ministerio de Fomento se ha acordado la siguiente distribución del crédito para subvenciones á las Juntas de Obras de Puertos:

1, Alicante, 400.000 pesetas; 2, Almería 400.000; 3, Algeciras, 100.000; 4, Barcelona 150.000; 5, Bilbao, 350.000; 6, Cádiz, 800.000; 7, Cartagena, 220.000; 8, Castellón, 300.000; 9, Ceuta, 500.000; 10, Coruña, 620.000; 11, Huelva, 370.000; 12, Gijón-Musel, 370.000; 13, Málaga, 290.000; 14, Múndaca, 50.000; 15, Me illa y Chafarinas, 500.000; 16, Palma (Baleares) 150.000; 17, Pontevedra, 150.000; 18, Ribadesella (Oviedo), 150.000; 19, Santander, 415.000; 20, Santa Cruz de Tenerife, 100.000; 21, Sevilla, 420.000; 22, Tarragona, 70.000; 23, Valencia, 325.000; 24, Vigo, 270.000; 25, Las Palmas (Canarias), 200.000; 26, Denia (Alicante), 50.000. Total, 7.650.000 pesetas.

Espectáculos

Salón PRADERA

Funciones para hoy: A las seis y media: La revoltosa. A las siete y media: El día de Reyes. A las diez (doble): El tambor de granaderos y El día de Reyes.

Las yemas exquisitas, sabrosísimas, las frutas, especiales platos; los caramelos sin igual y diversidad de artículos de confitería fina, acreditada en la casa de RAMOS, Becedo, 11.

Bolsas

DE MADRID

Día 11 Día 12

Interior serie F. i. 87 55 87 50

» » E. 87 60 87 55

» » B. 87 70 87 55

» » A. 88 15 88 10

» » G. y H. 88 15 88 10

» » C. y D. 88 15 88 10

» » F. y G. 88 15 88 10

» » H. y I. 88 15 88 10

» » J. y K. 88 15 88 10

» » L. y M. 88 15 88 10

» » N. y O. 88 15 88 10

» » P. y Q. 88 15 88 10

» » R. y S. 88 15 88 10

» » T. y U. 88 15 88 10

DE PARÍS

Día 11 Día 12

exterior español 4 por 100, 96 45 96 45

Renta Francesa 5 por 100, 87 00 88 00

Riódito, 1906 1917, 1906 1917

Banco Unión Parisién, 1071 1065

Banco Rusa, 1906 5 por 100, 106 35 106 35

De Beers ordinarias, 485 00 496 00

Banca Francesa, 823 00 813 00

Duda del Brasil 4 por 100, 80 45 90 25

Duda del Portugal 4 por 100, 100 00 83 10

Interior español 4 por 100, 168 00 168 00

Goldfields, 287 00 289 00

Randmines, 259 00 259 00

Banco de Yucatán, 94 25 94 30

Banco Otomano, 720 00 721 00

Duda portuguesa, 67 42 67 45

Sonowick, 1530 1523

Argentino mixto 4 por 100, 00 00 92 65

Madrid-Zaragoza-Alicante, 432 00 431 00

Ruso 4 1/2 por 100, 1909, 100 00 100 05

Transvaal, 67 00 67 00

Thomson, 875 00 825 00

Jagersfontein, 235 00 236 00

Sociedad Parisién para la Industria de Caminos de hierro y Tranvías eléctricos, 302 00 301 00

Crown Mines, 215 00 216 00

Banco Ruso-Chino, 629 00 627 00

Duda Servia 4 por 100, 88 10 88 20

Tanganyika, 176 00 178 00

Ferrocarriles Andaluces, 253 00 257 00

Caoutchoucs, 413 00 410 00

Chartered, 49 50 49 50

Village Deep, 71 00 72 00

Credit Mobilier, 727 00 721 00

(Remitida por los banqueros Alfred Leloir y C.ª al Corredor de Comercio don Francisco Gómez Palazuelos.)

DE BILBAO

12 abril

Interior 4 por 100: series A, B y G, 88; series E y F, 87'20; series diferentes, 87'90.

Crédito de la Unión Minera: 605.

Minas de Cals: 130.

Pidase

en todas partes Anís Udalla

EL MÁS RICO É HIGIÉNICO DE TODOS LOS CONOCIDOS

Baldomero Landa.—Udalla (Santander)

Para detalles: JULIO PALACIOS, Atarazanas, 1

Información telegráfica

CONFERENCIAS DE LA NOCHE

Madrid 12.—(Varias horas)

Despacho con el Rey

Esta mañana, como de costumbre, ha ido á Palacio el señor Canalejas á despachar con el Rey.

Ha puesto á la firma varios decretos pertenecientes á los ministerios de Estado y de Gracia y Justicia.

Los moros

A la salida del regio alcázar ha dicho el señor Canalejas á los periodistas que el Rey ha recibido en audiencia á los kaidés moros que se hallan en esta Corte.

Estos moros han ido á Palacio en compañía del general Marina.

Marina

El general Marina celebrará una conferencia con el ministro de la Guerra y seguidamente marchará á Melilla, con objeto de tomar nueva mente el mando del ejército que se halla en el Rif.

Los sin trabajo

El señor Canalejas, hablando de la cuestión obrera y de la crisis de trabajo existente, ha manifestado que hoy se ha dado trabajo á mil obreros.

Ayer se dió colocación á 600, pero según declaración del presidente del Gobierno, será imposible colocar á más trabajadores.

Al efecto se dirigirá una circular á los gobernadores de las respectivas provincias, haciéndoles ver la inutilidad de que vengán obreros á buscar trabajo á Madrid.

Con la llegada de tantos obreros—ha agregado—se congestiona la crisis en Madrid y hace llegar á la centralización del trabajo, abaratando los jornales.

Se ha observado este fenómeno por el gran número de obreros sin trabajo, haciendo esto que los obreros asociados protesten.

El problema es complejo y digno de estudio, pero no duda el Gobierno por las dificultades que se presenten.

Conferencia

El señor Canalejas se propone celebrar esta tarde una conferencia con los ministros de Hacienda y de Fomento, en la que tratarán de la crisis obrera.

Ascensos

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica los ascensos al empleo superior de los tenientes de la guardia civil señores Balaca y Arnelier.

La firma de hoy

Los decretos del ministerio de Estado que ha firmado el Rey son los siguientes:

Nombrando á la infanta doña Isabel para representar al Rey en la Exposición Internacional de Buenos Aires.

DE BARCELONA

Día 11 Día 12

Interior 4 por 100, 87 45 87 35

» » fin de mes, 87 62 87 53

» » Amortizable 5 por 100, 102 45 102 65

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

DE TODAS CLASES

JOAQUIN MADRAZO

Teléfonos: Despacho, número 61, y domicilio, número 78

Despacho:

Méndez-Vidaz, 11, frente a la estación de los I. e. de la Corta

Depósitos:

Calle de Madrid, núm. 6; Antonio López, núm. 9; Ruamecor, núm. 8

Sol y Ortega

El senador republicano señor Sol y Ortega ha salido hoy para Barcelona.

El próximo sábado regresará a la Corte y emprenderá el viaje de propaganda electoral por Málaga y Granada.

Los delinquentes de obras públicas

Una comisión de delinquentes de obras públicas ha visitado hoy al ministro del ramo para rogarle que se declaren aspirantes a los que fueron robados sin plaza en los últimos exámenes.

El señor Calbetón oyó atentamente a los comisionados, prometiendo estudiar sus peticiones.

Una gran cruz

El presidente del Consejo, señor Canalejas, dijo hoy que se ha concedido la gran cruz de Carlos III al ex ministro de Estado señor Pérez Caballero.

El decreto concediendo esta merced se firmará en breve.

El famoso decreto.—Lo que dice el «Heraldo»

El «Heraldo de Madrid» afirma hoy que el decreto de disolución no aparecerá en la «Gaceta» hasta el próximo domingo.

El tratado con Cuba.—Rumores desmentidos

En el Ministerio de Estado desmintieron hoy categóricamente los rumores que vienen circulando acerca de dificultades por parte de Cuba para celebrar un tratado de Comercio entre dicha República y España.

Nuestro representante en la Perla de las Antillas ha cableografiado que el Gobierno cubano tiene en estudio las proposiciones del Gobierno español y que aún no ha dado contestación a ellas.

La candidatura monárquica por Madrid

Esta tarde quedaron terminados los trabajos que se venían efectuando para ultimar la candidatura de coalición monárquica que ha de luchar en Madrid frente a la que presentan los republicanos y socialistas coaligados.

En la candidatura se ha dado entrada a un representante del comité de defensa social.

La candidatura estará formada por dos conservadores, uno de la defensa social y tres demócratas.

Técnicos que dimiten

A consecuencia de dificultades que han surgido entre los técnicos constructores del canal de Isabel II han presentado la dimisión los ingenieros señores Valcárcel y Moreno Mendoza.

ULTIMA HORA

Conferencias de la madrugada

Madrid 13.—(Varias horas.)

La debate republicano.—Caída uno por su lado.—¿Galdós, socialista?—Sol y Ortega, independiente.—Espectáculo edificante.

El asunto político del día lo constituye el tremendo desbarajuste que reina entre las filas de la coalición republicano socialista.

Los republicanos ni socialistas se entusiasman, y se disputan encarnizadamente los puestos en la candidatura revolucionaria por Madrid.

La descomposición de la coalición es tan evidente que ni los mismos periódicos coalicionistas se cuidan de ocultarla, antes bien procuran culpársela mutuamente de lo que ocurre.

Los periódicos radicales disparan bala rasa contra los republicanos de la unión y los socialistas diciéndoles que es suya la culpa de la desorganización.

Entre las mismas personalidades que forman el comité de la coalición las rivalidades son tan manifiestas que han trascendido al público.

El presidente del comité señor Pérez Galdós, disgustado con sus correligionarios, dice que piensa abandonarlos separándose del partido republicano.

Al efecto, parece que ha declarado a algunos amigos su firme propósito de ingresar en el campo socialista.

Estas noticias producen al saberse en los centros políticos extraordinaria impresión.

Por su parte, Sol y Ortega, trabaja por su cuenta para proclamarse jefe de un nuevo partido de su «invención».

Quiere que los adeptos de este nuevo grupo republicano no tengan relación ninguna con los demás partidos revolucionarios.

Como es consiguiente los lerrouxiistas le han puesto ya la proa, y esta hostilidad mal encubierta hasta ahora no tardará en exteriorizarse.

El público sigue con gran interés estas luchas intestinas de los republicanos, comentando los móviles interesados que las determina y haciendo regocijados juicios a propósito de ellas.

Faltas electorales

El presidente de la Junta municipal del Censo de esta corte ha entregado al Juzgado 450 vecinos entre presidentes, adjuntos y suplentes de mesas por no presentarse en los colegios electorales donde tenían puesto designado en las últimas elecciones municipales.

La catástrofe de Cercedilla.

Una sentencia.

Ayer tarde se hizo pública la sentencia recaída contra el maquinista y el fogonero que guiaban el tren que ocasionó la catástrofe de Cercedilla.

La sentencia les condena a seis meses de prisión y a indemnizaciones de 5.000, 4.000 y 3.000 pesetas a las familias de los muertos, y otras que no bajan de 1.500 para los heridos.

Pueblo amotinado

De Valladolid dicen que a consecuencia de haber sido destituido el alcalde de Olmedo é ir a tomar posesión el nombrado por el Gobierno se han registrado serios desórdenes.

Un grupo numeroso impidió que el nuevo alcalde tomase posesión, cometiendo después otros excesos.

El gobernador de la provincia ha dispuesto que marchen a Olmedo fuerzas de la guardia civil.

Los ánimos continúan muy excitados.

Retratos notables

Con destino a la exposición de retratos que ha de inaugurarse en breve en Barcelona han sido remitidos a la ciudad condal cuatro notabilísimos que son verdaderas joyas.

Son originales de Gordera.

Candidatura bien acogida

De Barcelona dicen que ha sido acogida con entusiasmo en todo el distrito de San Feliú de Guisols la candidatura para diputado a Cortes del señor Albert.

Esta candidatura ha sido presentada por valiosos elementos industriales, comerciales y agrícolas de la comarca.

Lo de Valencia.—Alocución de Trénor

De Valencia dicen que el presidente del Comité ejecutivo de la Exposición, señor Trénor, ha publicado una alocución que dirige al vecindario con motivo del conflicto recién solucionado.

El señor Trénor, después de afirmar en su manifiesto que están atendidas las aspiraciones de Valencia, se felicita de que dichas aspiraciones hayan sido formuladas de forma que hicieran posible el atenderlas, y recuerda las promesas hechas por el Rey en la última audiencia que le concedió.

Termina solicitando el apoyo del vecindario en general para sacar adelante el proyecto de exposición nacional.

Corrida de Beneficencia

Comunican de Sevilla que la comisión organizadora de la corrida de Beneficencia ha salido para la finca «La Coronela» con objeto de gestionar la contrata de Fuentes.

Si fuentes accede, toreará en compañía de Bombita y Machaquito. Se lidiarán ocho saltillos.

De Barcelona.—Revista de somatén.—Duros a nueve reales.—Una protesta.

Telegramas de Barcelona dicen que el domingo próximo revisará el general Weyler el somatén del Argenta.

—La policía ha detenido a un individuo que se dedicaba a expender monedas falsas de cinco pesetas. Las vendía a nueve reales.

—La Junta de Bellas Artes ha visitado al gobernador civil para protestar de los destrozos causados en algunas pinturas, del edificio del gobierno, que han sido raspadas.

Otro entierro

De Toledo dicen que se ha verificado el entierro del cadáver del teniente de ingenieros don Ricardo Larrea.

Asistieron al entierro los alumnos de la Academia de infantería y una comisión de profesores de la Academia de Guadalajara.

De Cádiz.—Choque de tranvías.—Un herido.—La compañía Guerrero-Mendoza.

Dicen de Cádiz que junto a la iglesia de San José han chocado dos tranvías.

Los vehículos quedaron destrozados y resultó gravemente herido un pasajero.

—Añaden los despachos que en la presente semana debutará en Cádiz la Compañía Guerrero-Mendoza.

De Lugo.—Ladrones a la cárcel.—Crisis

Según dicen de Lugo han ingresado en la cárcel dos vecinos de la parroquia de Comba, que intentaron robar por segunda vez los almacenes de la estación de Lajosa.

—La crisis obrera reviste en Lugo verdadera gravedad.

Una comisión de obreros ha visitado al gobernador civil para pedirle que se inicien obras con objeto de facilitar trabajo a las clases necesitadas.

Más de Cádiz—Viajeros—Las comunicaciones marítimas preparativas.

Nuevos despachos de Cádiz dicen que han llegado el infante don Antonio de Orleans y el barón de Satrustegui.

—Añaden que la Compañía Trasatlántica presentará proposiciones al concurso de comunicaciones con África.

—En la factoría de la Trasatlántica se hacen preparativos para construir una grada.

De Zaragoza.—Dimisión.—Empleados suspendidos.—Concejal felicitado.—Un joven muerto.

Comunican de Zaragoza que han presentado la dimisión tres tenientes de alcalde.

—El alcalde ha suspendido de em-

pleo y sueldo a cuatro oficiales del Ayuntamiento que el domingo último estuvieron en las oficinas hasta las siete de la tarde.

—Ha sido muy felicitado el concejal señor Villarrubia, que salvó a una niña que se estaba ahogando en una acequia.

—En un monte estaban cazando furtivamente dos jóvenes. Llegó el guarda y les dio el alto.

Los jóvenes huyeron y el guarda disparó, matando a uno.

El guarda ha sido detenido.

Barracones

En el ministerio de la Guerra se han recibido noticias de Ceuta diciendo que se han construido 14 barracones para la tropa.

De Melilla

De Fez.—El gran visir y su familia envenenados

Noticias recibidas de Fez dan cuenta de un atentado de que han sido víctimas el gran visir El Glani y algunos individuos de su familia.

Se encontraban comiendo el gran visir, cuatro de sus mujeres, dos hijos y un violinista cuando les fué servido un manjar que estaba envenenado.

El veneno produjo rápidamente su efecto y todos los personajes citados experimentaron violentos vómitos, sintiendo al mismo tiempo grandes dolores.

Los médicos que acudieron sin pérdida de tiempo certificaron que el estado de los intoxicados era grave.

Al enterarse el Sultán de este atentado visitó al Glani, permaneciendo algún tiempo a su lado.

Las últimas noticias dicen que el gran visir ha experimentado alguna mejoría.

EL CORRESPONSAL.

Ningun enfermo del

ESTÓMAGO é

INTESTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR

SAIZ de CARLOS

(STOMALIX)

han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo fallido a quien lo pide.



CABALLOS COJOS

Curación rápida y segura de las Exostosis, o Tumores huesosos, Corvasas, Formas, Esparravanes, Sobrehuecos, Entumescidos, Moletas y Vejigones, etc., por el

UNGUENTO ROJO MÉRÉ

de F. MÉRÉ de CHANTILLY, en Orleans (Francia). 40 años de éxito.—En todas Farmacias. Igual especial: HÉLIX de LAURENS, número 54, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDE.

Especialidades farmacéuticas

Grandes existencias de todas las especialidades nacionales y extranjeras, recibidas directamente de los autores.—Productos químicos para la farmacia y la industria.

Pérez del Molino y Compañía, Droguería, Plaza de las Escuelas.—Sucursales: Wad-Rás, y 3 (al lado de Singer).

Profesora de Piano

Se ofrece a dar lecciones de solfeo y piano a domicilio, y en casa de la profesora. Así como a dar conciertos en las casas particulares que lo soliciten. Precios módicos. San José, 10, 1.º Izquierda.

Relojería, joyería y Platería

Extenso y variado surtido en relojes de oro, plata, níquel y acero para señora y caballero. Relojes de pared de las mejores marcas para señora y caballero desde seis pesetas. Surtidos, orlas, alfileres de corbata, pulseras y toda clase de objetos en oro y platino con brillantes. Cadenas en oro, plata, níquel y acero a precios baratísimos. Cambio de moneda y billetes extranjeros en la relojería La Fénix, Muelle, 7 y 8. (Boulevard).

Pablo Galán

Las señoritas de Rodríguez,

directoras del Colegio de la Inmaculada Concepción, situado Plaza de don Pedro Gómez Oreña, núm. 3 (antes Medis Luna), después de su viaje por el extranjero, han introducido varias reformas en el programa de enseñanza, siendo una de ellas la inauguración de un Curso especial para niñas que, por su edad y sin haber terminado su educación, dejan de asistir al Colegio, y señoritas que deseen perfeccionarse con la asistencia a tres conferencias mensuales en dicho Colegio y por correspondencia si son de provincias.

Este Colegio está en relaciones y en correspondencia con los mejores CENTROS DE ENSEÑANZA en el extranjero (Francia, Inglaterra, Bélgica, Alemania, Suiza, etc.), y sus profesoras hacen un viaje todos los años al extranjero, pudiendo ser acompañadas por niñas o señoritas que sus familias lo deseen.

SUBASTA

extrajudicial se celebrará el día 30 de abril de 1910 en la notaría de don Perfecto García Cuena, en Palencia, de una fábrica de harinas, sistema mixto, motor mixto, casas, almacenes, terrenos adjuntos y panadería mecánica en Herrera de Pisuergra sobre el tipo de 27.500 pesetas.

Detalles F. González, Bailén 35, Madrid.

Ostras frescas

Se hallan de venta a los precios de 0,50 0,75, 1, 1,25 y 1,50 pesetas docena.

CAYETANO GÓMEZ.—Muelle, núm. 3

SOCIEDAD ANÓNIMA

«Minas de Heras-Santander»

El Consejo de Administración de esta sociedad, en vista de las utilidades realizadas, acuerda el reparto de cincuenta pesetas por acción, libre de todo impuesto, que se pagará por el Banco Mercantil de esta ciudad desde el día 12 del presente mes.

Santander 8 de abril de 1910.—El director gerente, Laureano Cagigal.

Se arrienda

un molino harnero, con cuatro piedras, movido por salto de agua, y se vende negal curado, en tablonés.—Informará el administrador del conde de Casa Puente, en Anez (Solares).

Restaurante EL CANTÁBRICO

PROPIETARIO

Pedro Gómez Fernández

Hernán-Cortés, n.º 2

SANTANDER

Las importantes reformas recientemente introducidas en el local de este antiguo acreditado restaurant, unidas a un excelente y esmerado servicio, le colocan hoy a la altura de los mejores de su clase de España.

Plata del día: Cordero con guisantes.

COLEGIO ACADEMIA DE MATA

Santa Clara, 9.—Santander

Bachillerato.—Comerco oficial y práctico.—Preparatorio de Facultades.—Carreras especiales.—Primera enseñanza gradual y metódica.—Dibujo.—Pintura.—Música y otras enseñanzas de adorno

Ventidos profesores titulados.—Clases compatibles con las horas de los centros oficiales.—Los alumnos oficiales son vigilados y acompañados a los centros correspondientes.

PIDANSE REGLAMENTOS

Madrazo y M. Guitian (S. en C.)

Ingenieros

Instalaciones eléctricas de todas clases.—Motores eléctricos, dinamos, transformadores.—Calentadores centrales por vapor y agua caliente.—Instalaciones de saneamiento.—Bombas eléctricas, de vapor y de mano.—Coquinas económicas, termosifones, etc.—Lámparas de filamento metálico, 75 por 100 de economía.

Pídanse proyectos y presupuestos

ESTA CASA CUENTA CON TALLERES PARA REPARACIONES DE MOTORES, ETC.

Santa Clara, núm. 11 - Teléfono 216 - Santander

RELOJERIA MODERNA

Relojes de pared y bolsillo, de las mejores marcas. Relojes de bolsillo desde 6 pesetas, llaves, cadenas, etc. Variado y completo surtido en sortijas, pendientes, medallas, etc. Cada reloj lleva su garantía de buena marcha.

TRALLERO HIJO

RIBERA, NÚMERO 19, SANTANDER

(Al lado del café Español)

Gran Garage de M. Sancho

Venta y alquiler de automóviles cerrados y abiertos

Reparaciones de todas clases.—Stock «Michelin»

Depósito de aceites Vitesse

Representante de la marca PEUGEOT

Plaza de Cañadio y Muelle, 34.—Teléfonos números 450 y 436,

CAPILHOL evita la caída del PELO

Cura la calvicie. ¡Pelo a los 20 días! Frasco, 4 ptas.—Villafranca y Celso Dr. Cuarter, Central, Pérez del Molino y farmacia de Matorras (sucesor de Corras).

CORCHO HIJOS.—INGENIEROS CONSTRUCTORES

SANTANDER

Talleres de construcciones metálicas.—Fundiciones de hierro y bronce.—Maquinaria.—Transmisiones.—Calderería de hierro y cobre en toda clase de trabajos.—Reparaciones de máquinas y calderas.—Columnas.—Cerrajería artística.—Balastradas.—Venta de maquinaria y herramientas de todas clases para mecánicos.—Instalación de soldadura autógena.—Grúas y cabrestantes para elevar pesos.

Exposición de aparatos: Rampa de Sotileza. - Idem en Madrid, calle de Recoletos, 3

